

《2018年河南人口发展报告》发布

郑州人口吸纳力持续增强 成全省常住人口最多城市

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布的《2018年河南人口发展报告》显示,2018年末,全省总人口为10906万人,比上年增加53万人;常住人口9605万人,比上年增加46万人。18个省辖市中,去年郑州常住人口增量全省第一,常住人口首次跨入千万人口城市行列,达到1014万人,超过南阳成为全省常住人口最多的城市。

去年郑州常住人口增量全省第一

《报告》显示,2018年末我省常住人口9605万人,比2017年增加46万人,常住人口占全国总人口的6.9%,排在广东省、山东省之后居全国第三位。18个省辖市中,有15个城市常住人口增长,3个城市常住人口下降。其中,郑州市常住人口增长最多,增加26万人。

全省2018年出生人口127万人,人口出生率较上年下降1.23个百分点。分析指出,随着大龄育龄妇女二孩抢生效应的集中

释放结束,二孩生育也趋于平稳。按当前育龄妇女数量、结构和生育水平测算,今后一段时期我省每年的出生人口数量会继续减少。同时随着全面二孩政策的实施,出生婴儿性别比得到纠正。调查显示,2018年出生婴儿性别比比二孩放开前的2015年下降7.15个百分点。

与此同时,我省的劳动适龄人口比重继续下降,人口老龄化继续加深。2018年全省人口总抚养比为47.18%,比2017年上升0.97个百分点,自2008年达到最低后连续10年上升。分析指出,受出生人口的下降以及人口年龄结构的影响,预计今后几年少儿人口和劳动适龄人口将呈现下降,老龄化将继续加深,人口总抚养比持续上升。

郑州城镇化率73.38%全省第一

《报告》指出,2018年全省9605万常住人口中,居住在城镇的4967万人,居住在乡村的4638万人,常住人口城镇化率为

51.71%,比上年末提高1.55个百分点,城镇化率增幅位居全国第一。18个省辖市中有11个城镇化率超过50%,并高于全省平均水平,其中郑州市城镇化率最高,为73.38%。

分析指出,三年来河南城镇化的发展迈出了三大步:2016年城镇化率在全国的位次由第27位上升到第25位;2017年全省常住人口城镇化率突破50%,达到50.16%,实现了由农业人口大省向新型城镇化人口大省的华丽转身;2018年城镇化率增幅跃居全国第一。

河南城镇化发展的质量和内涵也在不断提升。2018年全省城镇人口中使用市政统一供水的人口占83.0%,比上年提高3.1个百分点;通过市政统一的生活垃圾无害化处理覆盖人口占91.8%,比上年提高9.1个百分点;通过市政统一的生活污水处理覆盖人口占67.1%,比上年提高2.9个百分点。

郑州人口吸纳力持续增强

2018年,我省人口流动持续活跃。流出省外人口增速明显放缓,省内流动人口不断增加。《报告》指出,我省目前仍处于人口净流出状态,但流出速度减缓。2018年省外净流出人口比上年增加7万人,增量比2017年减少31万人。

从人口流向看,外出省外人口仍然主要是流向经济发达的沿海地区,以广东为最多,其次是北京、浙江、江苏和上海,外出到这五个省份的人口占到整个出省人口的67%。省内流动则以在本县(市、区)内流动为主。在转移就业增加收入的同时还能照顾到家庭,已成为大部分农村富余劳动力外出务工的首选。

郑州市的人口吸纳力持续增强。外省流入河南的人口,36.8%流入到郑州,比2017年提高3.1个百分点;省内跨市流动人口中的59.8%流入到郑州,比上年上升1.1个百分点。

院士业界精英 聚郑论“强网之道”

(上接一版)主要围绕网络安全和系统安全中的现实问题进行设计,分为线上赛、线下赛、人工智能挑战赛、精英赛四个阶段;“一会”即强网论坛,聚焦“网络安全领域军民融合”,由主论坛和14个分论坛组成;“一展”即网络空间安全先进技术成果展,以“新时代·新空间·新路径”为主题,分为“内生安全技术”“系统安全技术”“网络安全技术”“网络密码技术”“数据安全技术”“态势感知技术”等六大板块进行展示。

大数据领域专家学者 献策数字郑州建设

(上接一版)希望本次大会能够为大数据教育发展提供强大的支持,为郑州创新大数据人才培养体系,提升大数据人才培养水平,为郑州带来新的人才储备,推动国家中心城市人才生态升级提供更多的解决方案。

大会名誉主席,CCF大数据专家委员会主任、中国科学院院士、北京理工大学常务副校长梅宏发表以大数据发展现状与思考为主题的报告。

会议现场还举行了CCF大数据教材系列丛书发布仪式。

5月河南CPI 同比上涨2.9%

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局河南调查总队近日发布信息,5月份,河南居民消费价格同比上涨2.9%,较全国涨幅高0.2个百分点。其中,全省城市上涨2.8%,农村上涨3%;食品价格上涨8.5%,非食品价格上涨1.5%;消费品价格上涨3.7%,服务价格上涨1.4%。

具体来看,5月份,我省居民消费八大类价格同比全部上涨,其中,食品烟酒价格同比上涨6.2%,影响CPI上涨约1.83个百分点,是拉动CPI同比上涨的主力军。其他七大类价格同比均上涨。其中,教育文化和娱乐价格上涨3.9%,其他用品和服务价格上涨2.9%,医疗保健、居住、衣着、生活用品及服务、交通和通信5类价格均有不同程度上涨。

5月份,全省居民消费价格环比下降0.2%,较全国涨幅低0.2个百分点。其中,全省城市下降0.3%,农村下降0.1%;食品价格下降0.8%,非食品价格下降0.1%;消费品价格下降0.3%,服务价格下降0.1%。

1-5月,全省居民消费价格同比上涨2.1%,低于全国涨幅0.1个百分点。

郑州不动产登记与婚姻登记数据实现共享 今后想利用假离婚手续购房享利率优惠不可能

本报讯(记者 曹婷)记者昨日从市不动产登记中心了解到,市房屋交易、不动产登记、税收一窗受理系统以及不动产登记系统,已经实现了全省婚姻登记数据信息共享。今后使用“假离婚”手续换取购房资格、利率优惠等各类不当利益的情况,将得到有效遏制。

据了解,此前没有婚姻登记信息的实时共享,有市民在出售房屋时,如出卖人和买受人为异性,双方会伪造假的离婚手续,进而办理不动产离婚析产业务,从而逃避应缴税费。对此,不动产登记部门相关负责人表示,这种行为不仅违反地方性限购、限售的规定,已涉嫌犯罪,会被追究刑事责任。

需要指出的是,实现婚姻数据的实时共享,是杜绝通过伪造离婚手续这一“假离婚”行为。对想再次购买不动产,通过办理合法离婚手续,进行离婚析产再次购买不动产的离婚不离家,这种“真的假离婚”行为则不能进行规制。

据悉,民政信息共享只是不动产登记“大数据时代”跨出的其中一步。目前围绕不动产登记工作进行的数据集成不仅是落实国家和市里要求,也是不断将日趋丰富的数据信息服务于民,为市民提供更优质便捷的办事体验。

河南农业大学人事处处长张兆瑞 接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 赵文静)记者昨日获悉,河南农业大学人事处处长张兆瑞(正处级)涉嫌严重违纪违法,目前正接受郑州市纪委监委纪律审查和监察调查。

考季指南

7所公安院校 在豫招1824人

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从河南省公安厅获悉,2019年,中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、铁道警察学院、南京森林警察学院、西藏警官高等专科学校、河南警察学院等7所公安普通高等院校在我省投放本专科招生计划1824人。

其中,中国人民公安大学158人,中国人民警察大学90人,中国刑事警察学院90人,铁道警察学院100人,南京森林警察学院65人,西藏警官高等专科学校34人,河南警察学院1287人。

中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院(治安学、禁毒学专业除外)执行第一批本科录取控制分数线;中国刑事警察学院治安学和禁毒学专业、铁道警察学院本科专业、南京森林警察学院、河南警察学院执行第二批本科录取控制分数线;铁道警察学院专科专业、西藏警官高等专科学校执行高职高专录取控制分数线。

公安院校公安专业志愿实行网上知分填报,志愿填报时间为6月25日至28日18时。填报公安院校公安专业的考生,需按照规定时间和地点参加考察、面试、体检和体能测评,合格者方可参加我省普通高招提前批次录取。

今年,有5所公安院所属院校在我省投放国家专项计划48人。其中,中国人民公安大学10人,中国人民警察大学6人,中国刑事警察学院12人,铁道警察学院10人,南京森林警察学院10人。填报国家专项计划的考生,必须具有河南省26个集中连片特殊困难县和12个国家级扶贫开发重点县当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍,本人具有户籍所在地县高中连续3年学籍并实际就读,并通过相应的资格审核认定。

下周三周五15趟 郑机城际列车停运

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 何彬)记者从郑州东站获悉,受道岔施工影响,6月19日、21日两天,途经郑州东站的C2841次、C2842次、C2843次、C2844次、C2845次、C2846次、C2847次、C2848次、C2849次、C2850次、C2851次、C2852次、C2853次、C2854次、C2855次等15趟郑机城际列车停运。这两天有到新郑机场方向换乘飞机出行的旅客需要选择其他城际列车或地铁、机场大巴、自驾等交通方式前往,以免因列车停运对出行带来不便。

提醒广大旅客朋友,乘车前一定要注意车次和发车时间,提前到站安检候车以免耽误行程,互联网购票的旅客可直接在郑州东站使用二代身份证刷证进站乘车,无须再换取纸质车票。



河南工大 打造一流比赛健身环境

本报记者 王文捷 文/图



河南工业大学体育训练中心四个宽敞明亮的训练馆内,正在进行升级改造,记者近日在现场看到,工人们有的在脚手架上安装吸音墙,有的在铺装地板,有的在整改线路,高温下,汗水已浸透了他们的衣衫。

位于郑州高新区的河南工业大学,今年9月将承担第十一届全国少数民族传统体育运动会蹴球、高脚竞速和板鞋竞速等三个竞赛项目的比赛。其中,蹴球比赛就在体育训练中心的四个训练馆进行。

“为了承办好本次民族运动会的比赛,给来自全国各地的运动员提供优良的比赛条件和环境,训练馆的地板按照比赛要求进行重新铺装,训练馆的墙壁也进行了改装,以减少回声和噪声。”河南工业大学体育学院副院长王放对记者说,“另外,按照比赛和转播要求,把四个训练馆的灯光全部更换,进行更新改

造,全部达到比赛和转播要求。”经过这次整修后,河南工业大学体育训练中心的规格和面貌整体将会提升一个台阶,达到举办全国性比赛要求。“以民族运动会为契机,我们的场馆条件和环境将大大改善,不仅是为了本次民族运动会能够圆满成功,还为了全校3万多名学生今后有一个好的健身环境。”王放说。

离开训练中心来到河南工大田径场,拥有两块400米跑道的标准田径场,将承担本届全国民族运动会高脚竞速和板鞋竞速的比赛。

“这次全国民族运动会河南工业大学作为一个分赛场,学校成立了专门的工作领导小组,明确了分工,对场馆改造升级分期、分节点,力争保质保量地完成。”河南工业大学体育学院院长牛进平介绍,“田径场的看台全部进行了整修粉刷,整个看台的座椅也进行了更

换。历经十多年,主席台的顶篷已老化,我们对顶篷也进行更换。此外,在赛场周围会增加绿化,搭建一个舒适的比赛‘舞台’。所有这一切,就是为了迎接这次全国民族运动会。”

河南工业大学近些年承办过一些大型体育赛事,包括全国大学生网球锦标赛、河南省运动会大学生田径比赛、河南省校长杯网球赛总决赛、河南省高校教职工羽毛球赛、CUBA选拔赛、河南省大学生足球联赛等,具备一定的办赛经验,“经过近两个月的工期,整个升级改造6月30日将按计划全部完工。”牛进平自信地说。

通过承办这次民族运动会,河南工业大学所有的场馆条件都得到了提升,牛进平表示,这个提升对学校的发展也是一个促进,对学生平时上课、课外体育锻炼、运动队训练等方面,都提供了良好的环境。

国网郑州供电公司2019年6月24日—2019年6月30日检修对外停电公告

25日 6:00-20:00 侯15板侯张线、郑罗线一柜2板侯张线30(焦32板)停。(训练中心、周家寨、华中五金配件、中国船舶动力、苏家线6#配变、种免厂、叉车厂、宏达钙粉厂、侯寨水厂基建、水利二公司、盆刘村委、亚辉混凝土、锦安消防、金磊建筑、中建机械、盆刘南线7#配变、侯一连、村委会、盆刘西线3#、6#配变、盆刘村线3#配变、金源机械、盆刘村委会、恒基混凝土、昌盛经营部、众通汽车、华能耐材、新建窑厂、广宇建材厂、张邱线1#、15#、18#配变、老公鸡线3#配变、侯张线27-5#配变、公路段、河南五建南云路基建、刘祥食品、市政总公司、商品混凝土、罗西线1#、2#、4#配变、绿地缤纷城基建、绿地基建、昌明公司、侯寨村委、张仙、滨河花园DE基建、臻成商贸、罗沟、华侨城都市基建、侯张线43分支2#配变、龙源水泥、双喜预制厂、地矿局、园林绿化、石化化、中铁七局石武客运、二七城乡更新基建、罗沟砖厂、侯寨滨河花园基建、金海福利化工厂、锦绣家园、思创电控、刘砦四组、刘砦北、黄岗寺村南、动力源、公交郑密公路场站。)

27日 7:00-20:00 工农路2(丁19板)停。(中原房管局2#、中原房管局5#、工农路(13台)、工农小学教学专用、中原五金厂、金迪印染箱箱变。)

14#、15#(6台),客运西线1支2#、3#(2台),运西线2#(1台),台胞小区中国银行河南分行专用箱(1台),客运箱(1台),交运集团专用,市交通局。)

9:00-19:00 金十一配2板I金政联、政二配3板I政二三配所联、政三配11板100、府苑公寓配1板省苑公寓配一柜联停(东52板)。(I省直机关2(双电源)、I黄委会2(双电源)、省高法商业。)

9:00-17:00 杨桐4板I齐礼阁九配线、齐礼阁九配100停。(I齐礼阁3号院商业专用2(双电源用户),I齐礼阁3号院公用及消防专用2(双电源用户)。)

23:00-28日8:00 燕10kV1母及其分路(电缆头不带电)停。(腾飞凯旋城一号院基建、腾飞凯旋城二号院基建、华夏军创、张庄宿1#2#3#配变、新青年路10#16#配变、永恒万通置业基建、建邦长盛、张庄、河南建业管理有限公司、高管处、王庄、张庄宿一箱箱变。)

28日 6:00-20:00 王10板王孟线、王孟4停。(城市照明管理处、王皆变基建。)

6:00-20:00 王45板长兴线、长兴线19停。(盛煌小区,盛煌,望京金钻基建专用,龙格互联网,三全,长兴线24#配变。)

6:00-23:00 五云西路一柜2板映林支线40#开关(淮阳1板)停。(映林支线冯沟南配、映林支线冯沟六组配、映林支线冯沟四组配、上街区民政局、杨家沟南配、杨家沟村委、映林支线杨家沟3、4组配、映林支线杨家

沟1、2组配、五云山玫瑰花园、五云山生态园、五云山北果园、五云山福泉苑、映林支线老寨河7组配、五云山梧桐墅、老寨河九组配、居易润龙、映林支线老寨河村委配、映林支线老泽河5队配、老寨河六组配、充电站、文化旅游中心、映林支线东林子2、3组配、森林公园、营坡顶村委、映林支线营坡顶村委配、五云山一箱配间隔、光辉伟业、新地产业置业、农业高科、峡窝镇西林子风门口配。)

6:00-23:00 徐庄2(学9板)、柳元口17(菜23板)停。(嵩岳建筑、水寨东9#配变、水寨东、宏意二厂、第一建筑郑州新区上品裕分公司、东海屠宰场、勤达建筑材料、柳元口街3#配变、柳元口街44#分支配变、东方制管厂、东方起重公司、强盛混凝土、河莱混凝土生产、老雪庵西、永通商贸商业、养殖场、老雪庵东、天顺成汽车专用、桑林西、徐庄北线4#、徐庄西线3#、陈南二街2台配变、恒泰路桥基建、唐李北、徐庄南、贾陈北线、徐留勤、污水净化四港联动基建、小阴庄村委会、中铁一局基建专用、徐庄村村民委员会专用、社会科学基建、社会主义科学院、徐庄东南线3#、徐庄东线4#等徐庄、柳元口村附近一带。)

9:00-17:00 齐礼阁十配7板齐礼阁十九配联,齐礼阁九配100(嵩20板)停。(II齐礼阁3号院商业专用2(双电源用户),II齐礼阁3号院公用及消防专用2(双电源用户)。齐礼阁3号院二、三、四、五、六配配变(5

台。)

9:00-19:00 棉纺八柜3板秦岭路2(牛2板)停。(市政二公司,秦岭路7号院生活箱箱变,秦江一、二、三箱箱变(四台。)

29日 6:00-20:00 王5板索凌路线、索凌路4、张三路30停。(李家村、索凌路35#配变、瑞华实业I、瑞华实业II、金水区庙李镇政府。)

6:00-20:00 王52板丰庆北线、丰庆北62、新柳路二柜2板丰庆路56停。(恒运园艺。)

7:00-20:00 经37板I富士康生产专用三配II富士康生产专用一配线停。(富士康。)

备注: 1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准,对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时。如遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知。有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。

2.国网郑州供电公司值班电话:供电服务指挥中心68806880

以上停电公告可通过供电服务网站查询:
<http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/>

国网郑州供电公司
2019年6月15日